
Як виховувати у дітей  
інтерес до читання  
Впевненість у собі, в свої силах, у можливостях зароджується у 

дружній, теплій атмосфері сім'ї. Дитина потребує підтримки, уваги, 
поваги. Якщо в сім'ї з повагою ставляться до книжки, таке ставлення 
виробляється і в дитини. Не тільки в школі, але й вдома вчимо дітей 
читати і любити книги. Мабуть, немає батьків, які б не хотіли навчити 
своїх дітей швидко і виразно читати, викликати інтерес до читання, 
адже роль книги в житті велика. І чим би в школі не захоплювалася 
ваша дитина: історією, природознавством, технікою, науковими 
пошуками на допомогу завжди прийдуть книги. Працювати з книгою 
дитина вчиться з першого шкільного дня на всіх уроках. Треба і в дома 
надавати велику увагу з книгою.  
Психологія довела, те, що сьогодні дитина робить спільно з дорослими, 
завтра зуміє самостійно. Читання нерозривно пов'язане з письмом, а 
також з іншими навчальними предметами. У більшості випадків, якщо 
учень добре читає, він грамотно пише, краще розвинений, естетично 
вихований. Якщо учень вміє визначати головну думку твору, зробити 
висновки з прочитаного, тобто вміє логічно мислити, то йому легше 
дається розв'язування задач із математики. 
Дитина повинна читати в темпі розмовної мови. Ми повинні прагнути, 
щоб в кінці початкового навчання більша частина учнів мала швидкість 
читання не нижчу за 120 слів за хвилину.  
Гарна книга - і вихователь, і вчитель, і товариш. Слідкуючи за 
читанням дітей, треба обов'язково прагнути до того, щоб книги були 
різноманітними: казки, розповіді про тварин і рослин, пригоди про 
школу, музику, мистецтво. Підбираючи книги, треба враховувати 
індивідуальні особливості, інтереси дітей. Хлопчики часто 
захоплюються пригодницькою літературою. Ця тяга до пригод цілком 
зрозуміла, але її направити треба в потрібне русло. Треба 
прослідкувати, щоб книги пригодницького жанру не були єдиним у 
читанні дітей, щоб в їх руки не потрапляли книги для дорослих. Якщо 
дитину цікавить життя рослин і тварин, нові машини, по-дорожі, треба 
підібрати книги, з яких вона могла б одержати нові й цікаві для неї 
відомості. У вихованні любові до книги можуть допомогти і незначні, 
на перший погляд, моменти. Наприклад, власна бібліотека, поличка для 
книжок, можливість обмінюватись книжками з товаришами - все це 
сприяє зацікавленню дітей. 
 

Поради батькам щодо виховання 
інтересу до читання у дітей 

Читайте вашій дитині поштові листівки, газети, інструкції на 
коробках із під солодощів. Це дуже важливо для дитини.  
Доки дитина росте, показуйте їй малюнки та збірки оповідань. 

Кольори і форми вразять її, а слухання веде до вивчення.  
Регулярно відвідуйте бібліотеку. Дозволяйте дітям самостійно 

вибирати книги.  
Читання перед сном повинно стати регулярною сімейною 

традицією.  
Пам'ятайте про поезію! Короткий вірш - це найкращий спосіб 
привернути увагу на деякий час.  
Заохочуйте дітей до читання вголос у той час, коли ви готуєте, 

прасуєте, шиєте, займаєтесь пранням білизни.  
Використовуйте телебачення, щоб привернути увагу до читання. 

Більше читайте про людей, країни і різні речі, котрі зацікавили вашу 
родину після перегляду телепередач  
Тримайте вдома безліч матеріалів для читання. Дитячу літературу 
зберігайте на нижніх полицях, щоб діти могли її легко дістати.  
Нехай ваша дитина побачить вас за читанням.  
Розмовляйте стосовно того, про що читаєте.  
Даруйте книги дітям цим ви даєте зрозуміти, що книги особливі. 
Ніколи не пізно заохотити дитину до читання 
 

 



Поради батькам майбутніх першокласників  
«Як захопити дитину читанням»  
1. Показуйте дитині, що читання вголос приносить вам задоволення. Не 

бубніть, начебто відбуваєте давню, набридливу повинність. Дитина це 
відчує і втратить цікавість до читання.  
 

2. Під час читання зберігайте візуальний контакт із дитиною. Так вона 
відчуває, що питання звернене до неї, а ви побачите, які почуття викликає 
у неї те, про що ви читаєте.  
 

3. Модулюйте свій голос: читайте то швидше, то повільно, то голосно, 
то тихо.  
 

4. Скорочуйте текст, якщо він занадто довгий.  
 
5. Читайте вголос чи переказуйте дитині книги, які особисто вам 
подобалися у дитинстві.  
 

6. Радьте родичам та знайомим дарувати дитині гарні дитячі книжки.  
 

7. Якщо ви читаєте дитині на ніч, слідкуйте, щоб в історії був щасливий 
кінець.  

 
8. Залишайте книг и, газети, журнали, які самі читаєте, у різних місцях: 

дитина повинна бачити вашу зацікавленість читанням.  
 

9. Читайте книги завжди, коли дитина хоче їх слухати 
 

 
 
 
 

 

 
 
 

 
 

ПШБ с.Голубне 
2016 


